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.A.J' \lw\l.ACTA Nº 30 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 22/8/1980 

Aos vinte e dois dias do mês de Agosto de mil novecentos e oitenta, 

nesta Cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da 

câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a Presidência do Ve 

reador em exercício permanente, Sr. Engº Manuel Ferreira da Cruz Tavares, no 

impedimento legal do Sr. Presidente da Câmara e com a presença dos Srs. Verea­

dores Engº José Arménio Sequeira Pereira, António Rodrigues Garcês, Comandante 

Alberto Augusto Faria dos Santos e Dr. Nelson Martins da Mota. 

Declarada aberta a reunião e tendo previamente sido distribuído por 

todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a leitura da acta, de acor 

do com a disposição legal que permite tal procedimento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada pela Verea 

dora Srª D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Christo Barreto Cerqueira. 

BALANCETES:- Presentes os balancetes da Tesouraria da Câmara Munici 

paI e da Zona de Turismo, respeitantes ao dia de ontem, que apresentam l respe~ 

tivamente, uni saldo de 25 067 640$90 e 311 806$20, em dinheiro e 26 416 466$00 

e 677 558$90, em documentos de despesa. 

JURISM~:- Pelos Serviços de Turismo foram apresentados os seguintes 

assuntos: 

CASA ABRIGO:- O Vereador Sr. Garcês informou da ocorrência de inci­

dentes na casa-abrigo, os quais foram motivados pela marcação das mesas e de 

que resultaram insultos ~ trabalhadora municipal aue aí presta serviço, tendo 

esta recorrido à Guarda Nacional Republicana da Murtosa. Após troca de impre~ 

sões e face à gravidade dos factos, foi deliberado, por unanimidade, mandar 
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proceder judicialmente. 

COMISSÃO DE CULTO DA CAPELA DO SENHOR DAS BARROCAS:- Novamente no 

uso da palavra o Sr. Presidente do Turismo informou que a comunidade de Leiria 

se desloca a estR Cidade no próximo dia 28 de Setembro e que a ComissRo de Cul 

to das Barrocas solicita o auxílio deste Corpo Administrativo para a pintura 

da capela-mor e empedramento do largo, o que foi, por unanimidade, deliberado 

autorizar. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO:- Presente e apreciados os seguintes proce~ 

sos de loteamento, acerca dos quais foram tomadas as seguinfes deliberações: 

- nº 836/77, de João Dias de Pinho, para um terreno si to na Chousa 

do Marco, da Freguesia de Cacia deste CDncelho a apresentar exposi ção refere~ 

te ao seu processo de loteamento. Após troca de impressões, foi deliberado, 

por unanimidade, deferir nos termos das informações constantes do respectivo 

pr')cessoj 

- nº 299/80, dA Maria Luísa Neves de Pinho Moreira e Outros, para 

um terreno situado no lugar e Freguesia de S. Jacinto, deste Concelho, a re­

querer o loteamento e a concessão do respectivo alvará. Na sequência da deli 

beração tomada na reunião ordinária de 25 de Julho, último, e lida a informa 

ção prestada pelos Serviços de Urba~iza ção e Obras, que aqui se dá como trans 

crita, foi deliberado, por unanimidade, deferir. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - PRESTAÇÃO DE SFRVIÇOS:- Na sequência da 

deliberação já tomada sobre o assunto, na reunião ordinária de 20 de Junho, 

último, e Rtendendo a que não houve candidatos, foi deliber~do, por unanimid~ 

de, abrir novamente concurso para a escolha de um arquitecto a trabalhar na 

modalidade de contrato de prestação de serviços, com o vencimento correspon­

dente à letra E, ou s e j a , 23 900$00. 
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BAIRRO DO CABO Lufs - ESGOTOS:- Lidas as informações constantes das 

respectivas facturas, que aqui SR dão como transcritas, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizRr o pagamento da qURnti3 total de 49 250$00, a João Fer­

relra Gonçalves, a qual diz respeito a obras de saneamento efectuadas no Bair 

ro do Cabo Luís. 

COBERTURA AEROFOTOGRAFICA DO CONCELHO:- A Câmara tomou conheci­

mento do ofício nº 1 018, de 24 de Julho, último , da Base Aérea 1 - Grupo Op~ 

racional, que aqui se dá como transcrito, através do qual se informa que a co 

bertura aerofotográfica de todo o Concelho foi orçamentada na quantia de 

88 968$00, susceptível de eventual alteração sem aviso prévio, resultante de 

agravamento de preços de materiais na origem, taxas cambiais ou impostos . Mais 

informa que para ser dado início aos trabalhos é indispensável o pagamento pr~ 
vio de 75% daquele valor. 

Tendo em vista a necessidade urgente de se proceder a um levantame~ 

to aerofotogramétrico de toda a zona, foi deliberado, por unanimidade, autori­

zar o pagamento da importância atrás referida e solicitar que os trabalhos se­

jam executados com a possível brevidade. 

AMPLIAÇÃO DO CEMITlRIO DE MAMODEIRO:- Face aos documentos apresent~ 

dos, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de 

59 515$00, respeitante a obras de ampliação do Cemitério de Mamodeiro. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL:- A Câmara 

tomou conhecimento de um requerimenta de Maria da Encarnação Marques Barbedo 

de Almeida, Maria Madalena Fernandes Freire, Alberto Domingues Gomes e Maria 

da Graça Campos Guerra , adquirentes do Lote nº 7 do Sector E da Zona a Poente 

da Avenida 25 de Abril, a solicitarem que lhe seja anulada a cláusula de rever 
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são constante do respectivo contrato, a fim de obterem da Caixa Geral de DepQ 

si tos o necessário empréstimo. 

Após troca de impressões foi deliberado, por unanimidade deferir a 

pretensão formulada. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL - REGISTO 

PROVISÓRIO: - Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o registo provisório 

de transmissão, para efeitos de empréstimo, do Lote nº 1, do Sector K, da Zo­

na a Poente da Avenida 25 de Abril, arrematado por Angelino Matias Brites e 

Joaquim da Rocha Creoulo. 

IDEM - ESCRITURA DE RECTIFICAÇÃO:- Foi deliberado, por unanimidade, 

ratificar o despacho que conferiu poderes para outorgar na escritura de rectl 

ficação à escritura celebrada em 29 de Maio, último, respeitante à alienação 

do Lote nº 9, do Sector M, da Zona a Poente da Avenida 25 de Abril, por erra­

da indicação do artigo da matriz. 

ARRANQUE DE EUCALIPTOS:- Presente o processo respeitante ao arran­

que de eucaliptos na Quinta do Simão, da Freguesia de Esgueira, deste Conce­

lho, pertencente a Manuel Moura Pereira. Tendo em vista que o interessado já 

foi notificado, não tendo, no entanto, dado cumprimento ao correspondente man 

dado, foi deliberado, por unanimidade, t endo em vista o disposto no Artiqo 8º 

do Decreto nº 28 040, de 14 de Setembro de 1937, encarregar o pessoal Munici­

paI de proceder ao respectivo arranque. 

OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA:- Foi lido o requerimento de Fernando Antó 

nio Durão Correia, a solicitar autorização para proceder à montagem de um quio~ 

que no Largo da Praça, em Cacia, conforme planta junta. Lida, também, a info~ 

mação prestada pelo Gabinete de Urbanização, que aqui se dá como transcrita, 
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foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido formulado. 

OCUPAÇÃO DE VIA PÚBLICA:- Foi ainda presente um requerimento de cí 

dália Gertrudes Cardoso Espanhol Parra, que aqui se dá como transcrito, atra­

vés do qual solicita autorização para passar a explorar a barrctca que se en­

contra instalada a título precário na Rua Bento de Moura, em Esgueira e que 

estava a ser ocupada por António das Neves da Silva, que declara não desejar 

continuar a ocupar aquele espaço. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, deferir 

a pretensão formulada, em condições iguais ao do primeiro ocupante, ou seja, 

a título precário. 

COMBOIOS - LISBOA-PORTO:- A C~mara tomou conhecimento do ofício nQ 

369/80, de 31 de Julho, último, da Associação Nacional dos Comerciantes de 

Veículos de Duas Rodas, o qual remete uma exposição dirigida ao Conselho de 

Gerência da C.P., que aqui se dá como transcrita, em que se solicita que a no 

va ligação ferroviária entre o norte e a capital, denominada "Rápido Tejo", 

faça paragem nesta Cidade. Mais solicitam que este Corpo Administrativo dê 

apoio à petição formulada por aquela Associação. 

Após demorada troca de impressões acerca do assunto, foi deliber~ 

do, por unanimidade, instar junto da C.P. no sentido de ser criada uma comp~ 

sição rápida que permita chegar ainda da parte da manhã a Lisboa, para possj 

bilitar a resolução dos assuntos durante as horas de expediente, sem que as 

pessoas tenham de ficar para o dia seguinte. Quanto ao comboio em questão en­

tendeu esta C~mara Municipal não se pronunciar, por ser uma ligação com carac 

terísticas especiais. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, informar aquela Asso­



ciação do teor desta deliberação. A 

PAGAMENTOS:- Foi deliberado por unanimidade, autorizar nos termos 

do nº 4 do Artº 105º da Lei nº 79/77, de 25 de Outubro, o pagamento das desp~ 

sas a que respeitam os documentos registados com os nºs 2 397 a 2 469 no to­

tal de 5 012 980$50, da Câmara Municipal e nºs 258 a 291 no total de 345 417$60 

da Zona de Turismo. 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade e nos termos do Artº 

65º da mesma Lei, ratificar o despacho que autorizou o pagamento da despesa 

a que respeita o documento registado com o nº 2 388, da quantia de 

125 280$00. 

APROVAÇAo EM MINUTA:- Mais foi deliberado, t ambém por unanimidade, 

aprovar a presente acta em minuta nos termos do nº 4 do Artigo 105º da Lei nº 

79/77, de 25 de Outubro, a fim de as respectivas deliberações produzirem efei 

tos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a presente reunião. 

Eram doze horas. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta que eu, ~ 
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